«Ах, эти святые, щедрые и страшные Святки»

       Наступил весёлый и светлый народный праздник – Святки. Длится он две недели: от Рождества Христова до Крещения. Святки делятся на три праздничных этапа. Первый этап – 7 января – праздник Рождества Христова – святые вечера. Второй этап – щедрый вечер, старый Новый год. Третий этап – Крещение, страшные вечера.

       Рождественско – новогодние праздники начинались колядованием. Так назывались праздничные обходы домов с пением колядок – песен, в которых славились хозяева дома и содержались пожелания богатого урожая, изобилия, здоровья, счастья и т. д. Началу года придавалось особенное значение. Как встретишь Новый год, таков он и весь будет. Весёлые, коротенькие колядки были песенной формой таких пожеланий.

Сею, вею, посеваю. С Новым годом поздравляю! 
               На Новый год, на ново счастье 
               Уродись пшеничка, горох, чечевичка! 
               На поле - копнами, на столе - пирогами! 
               С Новым годом, с новым счастьем, хозяин, хозяюшка!

        Славление Христа проходило со звездою, с вертепом. С ХVIII века пошел этот обычай. Колядовщики-христославы: парни, девушки, подростки - собирались группкой, ходили от дома к дому, пели песни в честь праздника, а хозяева давали им угощение.

                Вечно свято, вечно ново  Рождество для нас Христово. 
                Много лет из года в год  праздник этот радость льет. 
                Славьте Бога, стар и мал,  он Спасителя нам дал!

         Во время святок проводили святочные гадания. Различают «святые вечера» (7 – 13 января) – для   веселых, смешных гаданий и «страшные вечера» (14 – 19 января) – для опасных, рискованных. Самыми «верными» считаются гадания на Васильев вечер – канун 14 января, т. е. на Старый Новый год.

Не дадите нам ватрушки -  Получите по макушке!
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 Не дадите пирога - Уведем корову за рога.
Подготовила музыкальный руководитель Ильина И.С.

