             Здравствуйте, уважаемые родители. В период вынужденной самоизоляции отдохните, пожалуйста, сидя рядом со своим ребёнком. Я предлагаю вам слушать музыку вместе, а песни ещё и петь дуэтом (вдвоём) или трио (втроём) и так далее… Может быть это время станет рождением новой вокальной группы? «Хор Вржесинского», квартет «Сироткина», трио «Пановых»? Согласитесь, звучит гордо!

            Ну а, если серьёзно, то музыкальное развитие ребёнка - дошкольника – это процесс становления и развития музыкальных способностей на основе  природных задатков, формирования основ музыкальной культуры, творческой активности от простейших форм к более сложным. Музыкальное развитие оказывает ничем не заменимое воздействие на общее развитие. В процессе слушания музыки у ребёнка формируется эмоциональная сфера, совершенствуется мышление, ребёнок становится чутким к красоте в искусстве и в жизни.
             В конце ХIХ века начался этап экспериментально–физиологических исследований в этой области. Ученые доказали, что под  действием музыки у ребёнка изменяется тонус мышц, ускоряются сердечные сокращения, снижается давление. Во время слушания музыки у детей меняется электрическая активность клеток мозга и улучшается память. Нужно сказать и о важности развития эмоциональной сферы ребёнка во время слушания музыки. Интересны исследования американских учёных, которые во время прослушивания музыкальных произведений измеряли у слушателей медицинские показатели. Та музыка, которую испытуемые назвали страшной, действительно испугала их. Уровень давления, сердцебиение соответствовали стрессовым ситуациям для организма. Весёлая, спокойная мелодия понизила давление, привела сердцебиение в норму.
               Я предлагаю Вам прослушать несколько программных музыкальных  произведений, то есть имеющих конкретное название. После прослушивания музыкального произведения, Вы  можете предложить ребёнку придумать и рассказать историю, которую он услышал в данной музыке. Если ребёнок затрудняется это сделать, помогите ему, придумайте вместе с ним ( но не вместо него!). Можете попросить ребёнка нарисовать, а потом рассказать, о том, что он услышал. Нарисуйте свой вариант услышанного, или сделайте это вместе с ним. Ребёнок учится в ходе таких совместных прослушиваний рассказывать и по памяти, и по  воображению, он может придумать свой волшебный мир, сказку, которая ассоциируется с той или иной мелодией. А также можно предложить ребёнку подвигаться под эту музыку, чтобы он почувствовал её характер, передал свои чувства, своё отношение к музыкальному произведению. Иногда музыкальное произведение (например, «Марш деревянных солдатиков» П.И.Чайковского) можно прослушать, а потом прохлопать в ладоши или сыграть на палочках или ложках, Такая деятельность для ребёнка легка и понятна, а то что нравится и  не  вызывает трудностей в свершении, даёт максимальный результат. 

Ну а теперь будем слушать музыку, но не более одной пьесы в день:
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1. «Марш деревянных солдатиков» 
 2.«Игра в лошадки»           
3. «Новая кукла»         
4. «Сладкая грёза»       
5. «Вальс»         
6. «Баба Яга»    
7. «Песня жаворонка»      
Приятного прослушивания! А в следующий раз мы поговорим о пении и песнях.
